

Находкинский рабочий



21 ИЮНЯ 1994 ГОДА
ВТОРНИК
№ 113 (8244)
Цена 35 руб.
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

● Зима не за горами...

МЫ ДАДИМ ТЕПЛО, ЕСЛИ ГОРОД ДАСТ ТОПЛИВО. НЕ ПОТОМ, А СЕГОДНЯ УЖЕ...

В «НР» от 16 июня 1994 года опубликована корреспонденция «Сверху и снизу — тишина...», о ходе подготовки центральной котельной Приморского завода к новому отопительному сезону. Работники котельной высказывают сомнения в том, что с такими темпами ремонта и реконструкции паросилового хозяйства, оно не будет готово вовремя дать тепло в квартиры жилых микрорайонов.

СЕГОДНЯ технический директор АО «Приморский завод» Юрий Николаевич РЕПИН высказывает свою точку зрения на эту проблему. — В прошлую зиму было два момента, неблагоприятных для нормального теплоснабжения микрорайонов. Во-первых, были перебои с поставкой топлива, которые вынуждали нас подходить к аварийному запасу. Но перебои происходили и в масштабе города, когда не было прохождения составов с топливом через Хабаровск. И, во-вторых, у нас, будем говорить прямо, из-за недостатка финансовых средств не была своевременно приобретена специальная соль, которая идет на фильтры, а потому был нарушен режим водоподготовки мощных котлов ГМ-50, то есть вырабатывающих 50 тонн пара в час. И эти котлы по мощности

мы не могли перекрыть другими. Вследствие нарушения режима водоподготовки пошло интенсивное солеотложение на трубах котлов, и мы вынуждены были дважды их останавливать на два дня, чтобы произвести замену «злетевших» трубок. Не было времени для химподготовки, поэтому и был выбран единственно верный вариант — замена трубок, причем, в горячих еще котлах, в экстренно-пожарном порядке, так сказать.

Вот эти две причины нарушения теплоснабжения и запомнились жителям микрорайонов, и которые вызвали массу недовольств. Но в целом, по сравнению с другими районами, мы провели, я считаю, отопительный сезон на уровне. Но что было, то было.

Теперь о предстоящем сезоне. В этом межсезонье

у нас достаточно большой объем работ. И не по количеству пунктов, а именно по объему. Из них можно выделить три момента. Первый — это капитальный ремонт котла на котельной № 2, отапливающей наши Южные микрорайоны, и, во-вторых, капитальный ремонт двух котлов ГМ-50 на центральной котельной. Эти работы мы начали еще в апреле. Кроме этого, ведем реконструкцию. Мы уже говорили об остановке пятидесяти тонников для замены трубок, и это случилось только потому, что у нас не было того нормативного резерва, который заложен в центральной котельной в связи с ростом жилых микрорайонов, то есть он был уже исчерпан.

Потому, в плане реконструкции, а мы ведем ее уже два года, котлы, производительностью 6 тонн пара в час, заменяются двумя двадцатипяти-тонниками. Они сегодня уже стоят, заменены основные агрегаты, и осталось лишь довести новые котлы до ума и к началу отопительного сезона запустить. Одновременно мы ведем новую теплотрассу до распределительного

узла, что построен за домом по улице Спортивной, 16. В принципе, она уже готова к запуску.

Теперь о темпах ремонта. Да, темпы, действительно, не те, какие хотелось бы, но сдерживаются они опять же отсутствием денег. На сегодняшний день наши подрядчики по монтажу и наладке котлов предьявляют к оплате счета за сделанные работы на 11 миллионов рублей, а мы даже такую сумму не можем оплатить. Поэтому и вызывает сомнение своевременный пуск двух новых котлов. Но я постараюсь до 10 июня решить вопрос по оплате.

В принципе, если мы наладим темпы ремонтных работ так, как они были до этих пор, то у меня сомнений больших не вызывает своевременное начало отопительного сезона. Но остается другая проблема — стабильная поставка топлива от города, от муниципалитета. Он уже сегодня должен заказывать топливо, поскольку мы имеем емкости на девять тысяч тонн, в которых сегодня топлива — 0. И надо поскорее городу решать вопрос их bunkеров, делать аварийный запас на зиму. Если мы оставим емкости пустыми до начала отопительного сезона — это будет катастрофа!

И если наши вопросы мы все-таки решим, то вопросы завоза топлива остаются пока нерешенными со стороны муниципалитета, ЖКК МП «Ожский». Надо бы им подсузиться по этой проблеме.

Комментарий записал Геннадий ФОКИН.

● События, факты

Рулетка послужит городу

25 СЕНТЯБРЯ в рамках Года милосердия в городе будет проведена благотворительная лотерея. Реализация билетов стоимостью по 10 тысяч рублей каждый, по замыслу организаторов такого мероприятия, позволит привлечь на нужды милосердия немалые средства. Более 40 процентов из этой суммы планируется перечислить в фонд социальной поддержки населения. Горожанам предоставляется возможность приобрести на лотерею автомашину, участка под строительство коттеджей и гаражей, благоустроенные квартиры, холодильники, телевизоры, аудио-, видеотехнику, промышленные товары. В июле билеты уже поступают в продажу, и приобрести их можно будет в киосках Роспечати, общественных организациях, управлениях социальной защиты, на предприятиях и в организациях города.

Создан и действует оргкомитет, который возглавляет заместитель главы местного самоуправления Н. Кресту. На первом этапе подготовки члены комитета заняты изготовлением образца лотерейного билета, эмблемы благотворительной лотереи, рекламных стенов, плакатов. Такое мероприятие будет проходить в городе впервые, и потому его организаторы стараются заранее определить все варианты проведения очередного массового праздника.

Н. ВОТЧАЛ.

Профсоюз защитит

ПО РЕКОМЕНДАЦИИ Федерации независимых профсоюзов в городе создан совет председателей профсоюзных организаций и предприятий Находки, возглавляющий который Вячеслав Смагин.

Сейчас новый орган занят выработкой проекта соглашения, которое будет полностью направлено на защиту рабочих, пенсионеров и инвалидов города от обнищания в этих жестких экономических условиях. Руководители профсоюзных организаций намерены обратиться с этим документом в администрацию города и с ее помощью ограничить увольнение рабочих с предприятий. А для сокращения с производства, трудоспособных инвалидов — подготовить места в какой-нибудь сфере деятельности.

Эта общественная организация во что бы то ни стало желает сохранить городские объекты соцкультбыта от перепрофилирования, контролировать уровень минимальной заработной платы, отчислять средства в фонд занятости населения со своих предприятий и потребовать этого от других. Словом, защитить людей. Кстати, профсоюзная организация АО «БАР», которую возглавляет В. Смагин, уже перевела на счет фонда «Милосердие» своего предприятия согласно коллективному договору 30 миллионов рублей.

В. ФЕДОРОВ.

Авто среди таежных дебрей

КЛАДБИЩАМИ ворованных автомобилей стали укромные уголки Партизанской долины. По руслу речушек разбросаны многие десятки остовов бывших легковушек.

Уголья их из приморских городов и поселков, расположенных в долине, грабители несутся в самые глухие ее уголки, скрытые от людских глаз деревьями и кустарниками. А поскольку самые густые заросли тянутся вдоль берегов речушек, то они и становятся притоком джентльменов удачи, промышленно убогого авто.

В тайниках машины разбирают на запчасти, последними снимаются колесные узлы. Чтобы облегчить эту операцию, воры переворачивают автомобиль вверх колесами и «раувают» их. Затем, чтобы скрыть следы преступления обלאивают «Жигули», «Волги» и другие средства передвижения остатками бензина и поджигают.

ИТАР-ТАСС.

● Малый бизнес

Проверки у дорог

ОТДЕЛ по защите прав потребителей, транспортная инспекция и отдел экономики администрации города проверили работу частных мастерских по ремонту автотранспорта.

Выяснилось, что водители пострадавшей в аварии автомашины, сегодня практически не защищены государством. Во-первых, не только в Находке, но и в целом по стране нет такого положения, согласно которому нарушитель правил дорожного движения, нанесший ущерб технике другого водителя, компенсировал бы затраты на ремонт на вполне законных основаниях. Если и расплачиваются водители, то только «полюбовно». А это, безусловно, не очень надежно. Может запла-

тить, а может и нет. Не помогут вам в этом и сотрудники Госавтоинспекции. Их дело простое. Приехали на место автопронесения, составили протокол, оценили вместе с автоэкспертным бюро и страховой службой сумму ущерба и все. Если хотите получить эту сумму, вы должны на основе этих документов подать на виновника в суд. И, естественно, оплатить судебные издержки. Допустим, суд установил, что нарушитель ПДД действительно должен компенсировать вам предполагаемые затраты на ремонт автомобиля. А у него нет денег: безработный или еще что-то... В результате вы остаетесь наедине со своими покореженной машиной, моральными издержками и финансовыми затратами на разборки. И тут бы, конечно, должно вмешаться государство, чтобы любым путем вычистить из нарушителя установленную судом сумму. Но увы...

Обнаружено при проверке и другое. Например, в мастерских сегодня напроль отсутствуют необходимые преysкурранты на те или иные ремонтные работы, не ведется дис-

менное оформление заказов, вскрыты и другие нарушения, ведущие к угаванию настоящих доходов этими мелкими предприятиями. Но ведь это обман не только налоговой инспекции. Страдают от этого наверняка и рабочие мастерских. Поэтому что они не знают, сколько денег за их же работу платят клиенты, куда уходят эти средства, а значит, не могут потребовать от своего руководства честно заработанную долю.

По всем этим фактам проверяющая комиссия сделала соответствующие выводы, а скоро, по словам одного из участников проверки, пока только по некоторым нарушениям, будут приняты должные меры.

В. ПАНТЮХОВ.

● Деловая хроника

В администрации города

ПРИНЯТ план действий администрации города по стабилизации социально-экономического положения в 1994 году, в котором предусмотрено разработать прогнозы социально-экономического развития, рынка труда и занятости населения, программы развития инженерной и коммунальной инфраструктуры города, топливно-энергетической базы, реализовать программу по социальной защите малообеспеченных слоев населения и льготных категорий.

В разрабатываемой региональной экономической политике предусматривается определить максимально допустимый уровень безработицы на территории города и разработать систему мер административного и экономического воздействия на работодателей, допустивших превышение допустимого уровня безработицы.

Во втором квартале будет закончена работа над программой поддержки малого бизнеса в городе, а также схема размещения производительных сил.

В СВЯЗИ с переводом в содержание местного бюджета служб милиции общественной безопасности и для возобновления деятельности общественных формирований по охране правопорядка на платной основе и укрепления материально-технической базы утверждены тарифы по оплате услуг УВД г. Находки.

Согласно установленным тарифам, 10 процентов от минимальной месячной оплаты труда нужно заплатить за срочное оформление нового паспорта (до трех суток), срочную вклейку фотографий в связи с достижением 25-, 45-летнего возраста.

Организация розыска близких родственников по заявлениям граждан потребует 25 процентов, а выдача адресных справок, оказывание помощи в заполнении различных форм и бланков — 5 процентов. В качестве уточнения, требующую сумму следует увеличить на 20 процентов — это налог на добавленную стоимость и еще на 3 процента — специальный налог.

Освобождаются от уплаты за оказание данных услуг участники гражданской и Великой Отечественной войн, герои, матери-героини. К льготной категории отнесены лица, оформляющие разрешение (пропуск) на отъезд в пограничную зону по скорбным телеграммам, а также престарелые граждане, получающие государственные пособия, либо находящиеся на полном государственном обеспечении.

Также утверждены тарифы за платные услуги в отношении регистрации, выдачи разрешений на приобретение оружия, оформления документов на выезд за границу и въезд в Российскую Федерацию. И здесь определена льготная категория граждан.

В СООТВЕТСТВИИ со статьей II Закона Российской Федерации «О залоге» постановлением мэра государственная регистрация залога недвижимого имущества, включая земельные участки, возложена на муниципальное предприятие «Бюро технической инвентаризации».

За регистрацию залога установлен тариф в размере пятикратной минимальной месячной оплаты труда для юридических лиц и однократного минимума для физических лиц.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ главы местного самоуправления В. Гнездилова организации, учреждения, предприятия всех организационно-правовых форм освобождаются от уплаты земельного налога за участки, используемые под детские оздоровительные лагеря различного профиля.

Тарифы для оплаты коммунальных услуг с 15 мая по 15 сентября 1994 г. для оздоровительных, спортивных, пришкольных, профильных, санаторного типа лагерей устанавливаются как для учреждений непроизводственной сферы.

Льготные тарифы на электроэнергию и тепловую энергию приравниваются к платежам дошкольных и школьных учреждений.

Детским оздоровительным лагерям предоставляются и другие льготы, среди которых бесплатное обеспечение управлением внутренних дел перевозок детей и охраны общественного порядка на территории лагерей, сохранение заработной платы по основному месту работы педагогам и вожатым.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

СЕГОДНЯ высшее образование для многих стало практически недоступным. И не только из-за платы за него. Транспортные расходы, питание и жилье становятся весьма серьезным препятствием для многих родителей. Особенно стараются пасть дочери. Многие мамы так и говорят: «Пусть поспит Дома пока не повзрослеет, а там будет видно».

Однако не все, наверное, знают, что в Находке существует высшее образовательное учреждение «Дальтрейнинг», которое по сути является филиалом Дальрыбвтуза и выпускает специалистов: инженеров-экономистов и технологов-менеджеров. Позади год работы. Вот что об этом говорит сегодня директор ВОО «Дальтрейнинг» Валентина Адреевна ЛАБОРЕВИЧ:

— Очень нелегко было юридически оформить существование ВОО «Дальтрейнинг», так как основной его учредитель, Дальрыбвтуз, находится во Владивостоке и любой вопрос согласовывался очень долго. Наконец, в августе 1993 года, были подписаны регистрационные документы, и ВОО объявил набор студентов на две специальности — «бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности» и «технология и менеджмент». С набором мы несколько опоздали. Но он был сделан, студенты приступили к учебе. Студентов у нас 35 — группа бухгалтеров и группа технологов-менеджеров.

Они обучаются по тем же программам, что и студенты в базовом институте, лекции им читают те же преподаватели. За этот учебный год у нас оработали два профессора, шесть доцентов, восемь кандидатов наук, проректор, два заведующих

● Ученые — свет

ВУЗ В НАХОДКЕ — РЕАЛЬНОСТЬ

кафедрами. Хотелось бы, чтобы у нас было больше своих, находкинских, преподавателей соответствующей квалификации.

В отличие от студентов базового института, у наших студентов раньше начинает заполняться зачетка — по мере изучения дисциплин. В настоящее время осталось меньше месяца до начала практики у технологов-менеджеров и каникул у бухгалтеров.

Учебно-лабораторная база ВОО (лаборатория физики, химии, лингвистический кабинет, библиотека), созданная еще в бытность существования УВП Дальрыбвтуза, достаточная для начального этапа работы, все же требует расширения. За этот учебный год мы смогли с помощью учредителей создать компьютерный кабинет, студенты в нем работают с хорошей нагрузкой.

При разработке проекта открытия в Находке высшего учебного заведения предполагалось, что частично студенты будут обучаться во Владивостоке — выезжать туда на короткое время для прохождения некоторых лабораторных практикумов, хотя это и не лучший выход из положения. Только один раз в этом учебном году мы отправили технологов на три дня в базовый институт, и это не очень студентам понравилось. Нам нужно расширять свою учебно-лабораторную базу. И сейчас

такая возможность может быть найдена — в скором будущем освобождаются помещения в нашем же здании — УСК НБМАР переводят в новое помещение. Существуют, правда, другие проекты использования освобождаемых помещений, но это было бы, на наш взгляд, очень нерационально. Хотелось бы, чтобы заинтересованные лица поняли, что нельзя лишать учебное заведение возможности развиваться.

В течение года мы решаем различные вопросы перспективного развития ВОО. Планируется на нашей базе открыть самостоятельный институт (устав института уже готов) ведутся работы по разработке учебных планов новых специальностей. Мы готовы учесть пожелания компетентных инстанций.

В этом учебном году объявлен набор на две новые специальности: «менеджмент ресторанно-гостиничных и туристских комплексов» и «ресторанный бизнес». Иногда приходится слышать, что некоторые родители не собираются учить своего ребенка в Находке, а отправят его в столичный вуз или за границу. Их понять можно. Почему бы не сделать так, если позволяют доходы? Но не все родители могут и хотят отправить детей куда-то. Спросите наших студентов, хотя ли они учиться во Владивостоке? Другие уверены, что система платного образова-

ния лишает детей возможности получить высшее образование, если родители не в состоянии оплатить учебу. Но ведь это не так. В каждом вузе есть и коммерческие, и бюджетные группы. Для поступления в бесплатную группу бухгалтерского учета в Дальрыбвтузе нужно получить на вступительных экзаменах три пятёрки! Ну а что же наши студенты? Неужели мы обречены на то, чтобы набирать только слабых абитуриентов? Нет! У нас и сейчас много хороших,

Мы думаем, что в этом году у нас будет неплохой выбор — многие абитуриенты успешно прошли тестирование, которое будет затчено как вступительный экзамен. Тем, кто не прошел тестирование, придется сдать вступительный экзамен по математике и пройти собеседование.

И еще о платном обучении. Со временем, после государственной аккредитации и преобразования ВОО «Дальтрейнинг» в самостоятельный институт, часть студентов будет обучаться бесплатно, но и сегодня, если город поможет ВОО в решении проблем развития, можно говорить о предоставлении льгот в оплате обучения некоторым студентам, а также о введении стипендии отличившимся студентам из малообеспеченных семей.

ВОО приглашает на работу высококвалифицированных преподавателей, имеющих опыт работы в высшей школе.

МЫ ПРИГЛАШАЕМ также всех заинтересованных лиц посетить наше учебное заведение, готовы к сотрудничеству в области образовательной деятельности с другими учебными заведениями Находки. Наш адрес: ул. Дальняя, 14; телефон: 2-30-37.

КАК ПОЛУЧИТЬ ЖИЛЬЕ?

Для многих горожан этот вопрос является самым главным. Фирма «Риэлти-Находка» предоставляет благоустроенные квартиры тем, кто располагает средствами и готов заключить жилищный контракт. Об этом беседа с начальником отдела В. ЦЕНАШКИНЫМ.

— Почему ваша фирма занялась решением жилищной проблемы?

— Долгие годы нас убеждали переселить из хлякин во дворы: «вспомним сталинскую», «крушевскую», «застойную», «горбачевскую» программы быстрого переселения больших масс народа в благоустроенное жилье. Последняя утверждена российским правительством в июне 1993 года, но до сих пор нет механизма ее реализации, законодательной базы.

По статистике около 10 процентов жилищного фонда непригодно для проживания, столько же занимает доля разваливающихся «крушуб». Примерно каждая четвертая семья безылазно и зачастую безнадежно

● Что, где, когда?

ЖИЛИЩНЫЕ КОНТРАКТЫ

стоит в очереди на получение жилья. В то же время за последние три года цены на квартиры выросли в 8-9 раз, стоимость индивидуального строительства за последний год увеличилась в 11 раз.

Что же делать? Мы утверждаем: строить есть кому и есть из чего. Вся проблема — в нехватке финансов! Поэтому мы предлагаем негосударственную программу жилищного строительства.

— В чем ее особенность, как она будет выполняться?

— Право на вселение в квартиру получает каждый владелец жилищного контракта, который заплатит 51 процент от ее стоимости. Затем в течение года вносится оставшаяся

сумма. Вкладывать средства могут не только граждане, но и солидные фирмы, спасая обесценивающиеся капиталы.

Для заключения контракта достаточно внести сумму, равную стоимости одного квадратного метра. Контракт вы можете дарить, завещать близким вам людям. Он своего рода ценная бумага, приносящая прибыль.

— Выходит, жилищный контракт спасает нас от инфляции. А где располагаются квартиры?

— В Северном и Южном микрорайонах, других местах города. Можно выбрать шестизатный кирпичный дом, строящийся по финскому проекту.

— А если владелец

контракта не сумеет выплатить оговоренную сумму?

— Ему возвращается средняя стоимость площади. Сложившаяся на рынке недвижимости в момент окончания срока контракта. Кстати, при продаже «Риэлти-Находка» содействует в поиске покупателя, а при наличии двух и более организуется аукцион. Но прорываться договор невыгодно по многим причинам. Один из немаловажных аргументов в пользу его сохранения заключается в том, что с той суммой, которая пойдет на покупку, совокупный налог не выкумается.

— Где находится ваша фирма?


— В помещении фонда имущества на четвертом этаже Дома быта «Экспресс». Советую поторопиться, иначе инфляция вас опередит. И учтите, что контракты будут участвовать в розыгрыше, и один победитель получит свою квартиру бесплатно.

Беседовал В. БОРИСОВ.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ТЕЛЕФОН: 4-72-09,
ФАКС: 4-32-30.

ВСЕ ОБЕЩАЮТ, МЫ ВЫПОЛНЯЕМ



ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «МАНЬЧЖУРИЯ»

По оценкам экспертов фондового рынка, после покупки АО «Маньчжурия» шести оптовых баз в крупнейших городах Дальнего Востока общей стоимостью более 8 миллиардов рублей ожидается резкий подъем курса акций АО «Маньчжурия».

Промежуточный дивиденд по акциям АО «Маньчжурия» — 600 проц. от номинала, что составляет 1200 проц. годовых.

Акционеры, купившие акции до 1 марта 1994 года, могут получить промежуточные дивиденды по адресу: г. Владивосток, ул. Суханова, 3.

Акционеры имеют право на льготных условиях на причитающиеся им дивиденды приобрести акции АО «МАНЬЧЖУРИЯ».

Справки по тел. во Владивостоке 26-07-79. Спешите, количество акций ограничено!

«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»

г. Находка, тел.: 533-31-6;
агентства: ул. Липиная, 86, ул. Пирогова, 26-2,
ул. В-Морская, 106-62,
г. Партизанск: ул. Центральная, 6-71.

ПРИМОРСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНТ

— договор с клиентом на 3 года
— увеличение вложенной суммы в 14-27 раз.

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНТ

— С 1 марта ежедневное увеличение нашего вклада — 5 рублей на каждую полную 1000 руб. вносящую премию.
— Минимальный взнос 1000 рублей.
— Право пользоваться вкладом в премией в любом из 800 агентств России.

Сумма вноса	Ваша премия (руб. процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149830 149,8	514910 514,9
500000	83251 16,7	280850 56,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

Находкинский центр чековых аукционов НАПОМИНАЕТ:

действие приватизационного чека заканчивается **30 июня**

НЦЧА:

- дает консультацию о возможности участия во всероссийских чековых аукционах (бесплатно);
- поможет Вам обменять чеки на акции на находкинских предприятиях;
- **Актив,**
- **Восточный ТМТ,**
- **Инфлот,**
- **НСРЗ,**
- **ПСРЗ,**
- **Углеком,**
- **Стройком,**
- **Дальрыбснб,**
- **Торгово-закупочная база и других.**

НАШ АДРЕС: Озерный бульвар, 10 (4 этаж), Находкинский центр чековых аукционов; телефоны: 4-08-42, 2-41-85.

Вы хотите разместить свою рекламу на страницах новой популярной краевой газеты (формат «Известий») «ВЛАДИВОСТОКСКОЕ ВРЕМЯ» — редакция «ИР» вам поможет. Обратитесь в отдел рекламы «ИР» — и вам не нужно будет ехать во Владивосток.

Рекламные расценки: 1 кв. см для предприятий — 1000 руб. плюс НДС; 1 знак частного объявления — 100 руб.

Акционерное общество «**НАХОДКИНСКАЯ БАЗА АКТИВНОГО МОРСКОГО РЫБОЛОВСТВА**» приглашает для работы на судах заграничного плавания следующих специалистов:

- 2, 3, 4 помощников капитана;
- судомехаников 1-3 разрядов;
- электромехаников 1-3 разрядов;
- рефмехаников 1-3 разрядов;
- штеповаров;
- мотористов 1 класса;
- машинистов РМУ;
- электрогазосварщиков 4-5 разрядов;
- токарей 2-5 разрядов;
- эл. котриков 1 класса;
- матросов.

Для работы в береговом составе БАМРа требуются:

- газосварщики 3-5 разрядов;
- токари 3-5 разрядов;
- слесари-судоремонтники;
- электрики 4-5 разрядов;
- слесари-ремонтники;
- электромонтажники судовые;
- дорожные рабочие;
- судокорпусники;
- трубопроводчики.

Обращаться: г. Находка, ул. Арсеньева, 14, отдел кадров БАМРа (ост. авт. «Арсеньева»).

МЕНЯЮ

М 1169 3-комн. кв. в Южно-Сахалинске (центр) на Находку или ПРОДАМ, Т. 544-3-28 с 9 до 18 час.

М 1186 2-комн. кв. (1 эт.) в р-не Ленинской от офис или ПРОДАМ (возможен по переписанию). Т. 2-20-77 с 10 до 17 час. в раб. дни.

М 1165 2-комн. малосеймейку на Заводской на 2-комн. приват. кв. новой пл. на нефтебазе на 3-4-комн. кв. от Арсеньева до Центральной пл.; Т. 5-77-84 с 17 до 18.

М 1151 3-комн. кв. в р-не Арсеньева (2 эт., балкон, лоджия, тел., сигнализация, комн. все разд.) на две 1-комн. кв. с тел., балконом. 1 эт., отдал. р-ны не предлагать. Тел. 2-40-86.

М 1158 2-комн. кв. (29 кв. м, 2 эт., комн. разд., балкон, кафель) на две кв. с услугами, одну не менее 18 кв. м. (м-сем. не предлагать); Т. 2-12-25.

М 1157 3-комн. кв. (32 кв. м) в Донецкой обл. (Украина) на 2-комн. 1-комн. или частный дом в Находке. Обр.: ул. Рыбачья, 20—116.

М 1151 3-комн. приват. кв. новой пл. (4 эт., 2 балкона) и дачный уч. 9 с. (6 соток разработано и засажено) на 3-комн. кв. приват. в Московской обл., Владимире, Кирове, Ярославле, Туле, Твери, Саратове, Пензе или любых близлежащих городах. Обр.: ул. Астафьева, ба—12.

М 1161 2-комн. кв. и зем. уч. 12 с. с домом (требуется кап. ремонт) в пос. Сибирцево на кв. в Находке. Т. 2-39-61.

М 1163 3-комн. кв. (3 эт., высокие потолки) в р-не Ленинской на 2- и 1-комн. кв.; Т. 2-75-30 в раб. время.

М 1178 3-комн. кв. в п. Ливадии и дачу в р-не Душкино на две 1-комн. кв. в Находке. Обр.: ул. Первая, 19, Ост. «Мебельная».

М 1177 Квартиру в кирпич. 1-эт. доме в г. Кропоткин Краснодарского кр. (2-комн., кухня, газ, вода, уч. 3 с., в центре города) на квартиру или дом в Находке. Т. 2-41-95 с 18 до 22 час.

М 1164 3-комн. кв. (39,9 кв. м) на 2- и 1-комн. или гостинку. Обр.: Северный пр., 9, кв. 14.

М 1166 Место под коттедж и материалы на м-автобус или а-м. Возможны варианты. Т. 4-84-28 после 18 час.

М 1146 3-комн. кв. (37,8 кв. м, бл., 2 эт., балкон) на 2- и 1-комн. кв. Обр.: Астафьева, 115, кв. 49 с 17 до 21 час.

М 1145 2-комн. кв. в р-не Арсеньева (3 эт., гор. вода, балкон, кожная, кирпич, дом) на 1-комн. кв. по договоренности. Обр.: ул. Арсеньева, 21, кв. 7 после 20 час.

М 1144 Кап. гараж в р-не Арсеньева (ГСК «Горизонт-2») на гараж по ул. Красноармейской или ПРОДАМ; Т. 5-96-87.

М 1835 Поддома на 1-комн. кв.; Т. 4-90-96.

М 1153 1-комн. кв. (приватиз., тел.) в р-не ЗКПД на р-неную или 2-комн. гостинку с балконом в р-не пл. Совершенолетия. Обр.: Рабочий пер., 1, кв. 21.

М 1152 Коттедж с зем. уч. 6 с. в ЖК «Надежда» в стадии окончания отделочных работ на 3-комн. кв. с доплатой или част. дом (1 эт. не предлагать). Возможна продажа. Т. 2-34-98.

М 1168 2-эт. коттедж (нужна внутренняя работа) и частный дом в Падди Ободной на кварт. Возможна продажа. Р. т. 4-12-67, или: Ручейная, 39.

М 1167 2-комн. кв. в р-не Бархатной (тел., 3 эт., комн. разд.) и гостинку по Сидоренко (12 кв. м, 5 эт.) на 3-комн. кв. новой пл. от о. Солonego до Центральной пл. возможны варианты, 1 и посл. эт. не предлаг. Т. 4-58-32 с 19 до 22.

М 1155 3-комн. кв. новой пл. по ул. Советской на 2- и 1-комн. или гостинку; Т. 4-67-97 в раб. время.

ПРОДАМ

Кап. гараж 6x3,60 м (подвал, см. яма), в р-не ул. Арсеньева за домом № 23, и кап. гараж в Северн. м-не (подвал, см. яма) за ст. Находка-товарная; д. т. 4-91-57 после 18; р. т. 4-07-20 с 8 до 17.

П 1945 2-эт. меблированная, коттедж (158 кв. м, гараж на 3 а-м, сауна, сан. узел, отопл., водонап., печное, паровое, пол паркета, пристройка к дому 25 кв. м, летняя кухня, в уч-к 16 сот.) в р-не П. Ободной (конечи, ост. авт. № 5). Т. 5-70-05 в раб. время, спросить Романа, 2-комн. кв.; Т. 4-80-11.

П 1876 Квартиру; раб. Т. 4-69-49.

П 1831 Дачу на 152 км (дом литой, кухня, колодез). Обр.: Находкинский пр., 82, кв. 46 после 18 час.

П 1904 А-м «Т. Корона», 88 г. в. Т. 4-06-84 с 10 до 12 и с 16 до 18 час. или обр. в гараж «Интеграл» за баией-5, Т. 2-25-49.

П 1821 Гербалайф; Т. 2-25-49.

П 1936 СРОЧНО 2-комн. кв. новой пл. за 16 тыс. дол. Т. 4-34-32 в раб. время.

П 1843 А-м «Галат», 86 г., с-салон, автомат, 2500 дол.; а-м «Корона», 84 г., «Левин», 86 г. на зап. части; Т. 2-70-09.

П 1954 СРОЧНО полкоттеджа в с. Вл. Александровском (ком. усл., 0,12 га, асфальт, подъезд), недорого. К. т. 4-19-66.

П 1975 Срочно, недорого, дом в р-не Гагарина (4-комн., подвал, временная, зем. уч.). Возможны варианты. Т. 4-01-49.

П 1896 1-комн. кв. на Бархатной (16 кв. м, 2 эт.), недорого; Т. 2-34-91.

П 1832 Коттедж в ЖК «Надежда» требуется отдел. работы) или МЕНЯЮ. Т. 4-70-06.

П 1842 Мотоцикл «Урал», 1990, новый, за 1,5 млн; Т. 4-04-81.

П 1836 2-комн. кв. в р-не нефтебазы (сделан кап. ремонт) и кап. гараж на 4 а-м; к. т.: 4-07-61, 4-08-97.

П 1841 Кап. гараж с подвалом в р-не таксопарка. Тел. 5-80-16 с 9 до 18 час.

П 1848 Срочно набор мебели, прихожую «Прислать» и мебель для кухни (все новое, в упаковке), недорого; Т. 4-58-83 с 18 час. спросить Ирину Петровну.

П 1852 А-м «Ниссан Маче», 86 г. в. турбо, автомат, салон, ал. вкладыш, недорого. (Нет питания на свечах). Обр.: Партизанск, ул. Кожвенная, 41.

ВИДЕОСЪЕМКА по заказу; к. т. 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

Р 937 СДАМ 2-комн. кв. с тел. сроком на 2-3 мес. Т. 2-34-36.

КУПИЮ крышку троллера на микроавтобус «Мазда-Бонго», 1983 — 1985 г; тел. 5-72-50 до 16 час.

Р 942 Водителя белого а-м «Марк-П», подвозившего 2-х молодых людей в субботу, 11 июня, от автовокзала до Ленинской просим позвонить по т. 5-50-41 за вознаграждение. Также просим позвонить гражданам, нашедших документ на имя Красича К. А. по т. 5-50-41.

Р 940 СДАМ в аренду или ПРОДАМ 6-местн. грузовик «Исузу», 87 г., дизель; Т. 2-57-28.

Р 921 СДАМ м семейку. Т. 2-53-85.

Р 904 СДАМ гараж в р-не маг. «Космос»; Т. 2-70-94.

Р 907 ДИПЛОМ электрика-матроса № 210545, выданный на имя Дмитрия В. А. СПТУ-34 15.01.91 г., считать недействительным.

Р 899 ДЕТСКИЙ САД НА ДОМУ, ул. Ленинградская, 11—57.

РАЗНОЕ

КОМПАНИЯ «БАНКОВСКИЕ КОМПЬЮТЕРНЫЕ СИСТЕМЫ» предлагает: банковское оборудование, защитные экраны, принтеры и картриджи к ним, диски 5,25 и 3,5; машинки для счета денег, вакуумные упаковщики банкнот, пишущие машинки «Оливетти» и картриджи к ним, множительные аппараты «КАНОН» и порошок к ним.
Обращаться: ул. Спортивная, 6, 5 эт., комн. 518, Конт. тел. 2-52-32, во Владивостоке: Народный пр., 4. Тел. 25-49-47.

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИИ!

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

- **СИНГАПУР — БАНКОК — ПАТТАЙ**
28.06, 5.07, 12.07.
Стоимость 1805000 рублей плюс 18 долларов США.
- **СИНГАПУР — 28.06, 5.07, 12.07.**
Стоимость 2090000 рублей плюс 15 долларов США.
- **МАЛАЙЗИЯ — КАЖДЫЙ ВТОРНИК.**
Стоимость 5 дней — 1140000 рублей.
Стоимость 7 дней — 2090000 рублей.
- **ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) — 30.06, 7.07, 14.07.**
Стоимость 1282500 рублей.
- **ТУРЦИЯ (СТАМБУЛ) ШОПИНГ — 28.06, 28.06, 4, 8, 12, 18, 22.07.**
Стоимость 1710000 рублей.
- **ТУРЦИЯ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) — 28.06, 4, 8, 12, 18, 23, 26.07.**
ПО ВАШЕМУ УДОБИЮ ВАШ ОТДЫХ ПРОДЛИТСЯ 6—8—10 ДНЕЙ.
Стоимость 2090000 рублей.
- **ГРЕЦИЯ (АФИНЫ) 12.07 — 22.07.**
Стоимость 2090000 рублей плюс стоимость визы.
- **ИНДИЯ (ЧАРТЕРНЫЙ РЕИС ХАБАРОВСК—ДЕЛИ) 18.06—23.06.**
Стоимость 1900000 плюс 50 долларов США.
У НАС ДЕШЕВЛЕ БЛАГОДАРЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.
УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.
Находкинский проспект, 84. Телефоны: 266 2-52-86, 2-00-33.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ автомашину: «Марк-П», «Чайзер» или «Кресту» с коробкой без пробега за безличный расчет. Тел. раб. 5-72-50.

П 815 Фирма «ДАЛЬЭДАС» предлагает: компьютеры, оргтехнику и расходный материал к ней, калькуляторы. Возможны льготные цены.
Адрес: ул. Ленинская, 2а. Конт. тел. 5-89-01.

П 906 ОРГАНИЗАЦИЯ продает или сдает в аренду утепленный склад (400 кв. м) с жд тупиком в порту Восточном.
ПРОДАЕТ новые автомобили: «Субару-Легаси» 4 ВД; «Тойота-Лэндкраузер», «Тойота Хай Эйс» м-автомоб. Тел. 5-97-73.

УПТК ПД НГС (ул. Береговая, 25а) реализует за наличный и безналичный расчет холодильные камеры 200 л. и холодильники двухкамерные «Орск». Цена умеренная.
Тел.: 4-66-36, 4-75-17, 4-78-29.

ПРОДАМ

2-комн. кв. в Южном м-не (28 кв. м, 2 эт., тел. ст. планир. с услугами); кап. лодочн. гараж в пос. Приисковом; гараж в Южном м-не (4,5х8). Т. 2-60-99.
2-комн. кв. на м. Астафьева (все усл., кроме гор. воды) за 10 тыс. дол. Т. 4-65-92 после 21 часа.
Срочно 2-комн. кв. в р-не ЗКЦ за 16 тыс. дол. Обр.: ул. Фрунзе, 17, кв. 40.

П 1857 «Лансер Фиор», 1985, дизель 1.8, на зап. части: т. 2-23-03.
П 1854 А-м «Мицубиси Галант», 86 г. в.; гараж в р-не АТП-1; уч. 15 с. под коттедж (есть фундамент) во Вл.-Александровском; т. 5-62-81 после 19 час.
П 1855 А-м «Тойота Креста», 83 г. в., по зап. частям: т. 2-39-69.
П 1851 Гараж выше школы припорщиков; недорого: т. 4-44-60 с 19 до 21.
П 1844 А-м ЗАЗ-968-М, 88 г. в., в хор. сост.; т. 2-66-29 после 18.

П 1856 Кап. гараж в 85 г. в., на ходу за 700 Г Юж. м-не (рядом с дет. дол. Обр.: Добролюбова, б-ей); дач. уч-к («Тепловик»), ровный, разраб., недорого; т. 5-77-47.
П 1868 Кап. гараж в р-не рыб. порта; т. 2-42-24.
П 1846 Дом в с. Голубке (городок 40 с., поселок, покос рядом с домом). Обр.: ул. 60 лет СССР, 13 в любое время.
П 1869 Место под коттедж; т. 5-80-92.
П 1866 Срочно разраб. дач. уч. 15 с. (есть строитель) недорого; а-м «Ниссан Марч»,

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ
12 июня 1994 года в озере, расположенном в районе бухты Шиналова (пос. Врангель) был обнаружен труп неизвестного мужчины со следами насильственной смерти. Предположительный возраст мужчины 25—35 лет, рост 173 см, волосы русые, средней длины. Время совершения преступления — август—сентябрь 1993 года.
Гражданин, располагающий какой-либо информацией по данному происшествию, а также гражданин, которым что-либо известно о лицах, отсутствующих за указанный период времени по неустановленным причинам, просим сообщить по телефонам: 5-71-59, 5-74-09, 5-2-02.
Анонимность и вознаграждение гарантируются.

Администрация и трудовой коллектив Дальморучальника с глубоким прискорбием сообщают о трагической гибели сотрудника училища
КИСЕЛЕВОЙ
Светланы Михайловны
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Главный редактор **А. П. ТАБАЧКОВ.**
Отпечатано в типографии № 2, Тираж 28000. Зак. 3371, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высочайшая. Печатник С. Пискун.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днем медицинского работника врачей кардиологического отделения городской больницы — Федая В. П., Савичеву А. А., медсестер Доценко Л. В., Кок Л., Одному Т.
Квадратюк С. Ф., ветеран войны.

СУДОХОДНАЯ КОМПАНИЯ приглашает на конкурсной основе главного бухгалтера на самостоятельный баланс.
ПРЕДЛАГАЕМ К РЕАЛИЗАЦИИ со склада в Находке:
— лапшу сублимированную пр-ва Ю. Корея трех наименований;
— жевательную резинку пр-ва Ю. Корея четырех наименований;
— костюмы спортивные детские, размеры для детей от 2 до 6 лет, пр-ва Япония;
— хлебобулочные изделия автоматические фирмы «Хитачи», пр-во Япония;
— автомобили б-у пр-ва Япония.
ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОР на поставку офисной мебели из Южной Кореи, различных продовольственных и промышленных товаров, компьютеров и оргтехники из США, Японии, Ю. Кореи по ценам производителей. Поставка в кратчайшие сроки. Форма оплаты любая.
Справки по телефонам: 5-50-99 и 5-77-84.

АО «ЭНЕРГОСТРОЙ» выполняет работы по монтажу воздушных и кабельных линий электропередачи. Там же требуются:
— машинист экскаватора на экскаватор «Беларусь»;
— крановщик на автокран;
— машинист буровой установки на ямобур.
Зарплата — не менее 400—500 тыс. руб.
Обращаться по тел. 4-91-00.

П 934 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует крупы: ризы, муку в-с. Тел. 5-58-83.
П 938 ИНОСТРАННАЯ КОМПАНИЯ снимет хорошую меблированную 3-комнатную квартиру с телефоном в р-не ост. «Заводская». «Рыбный порт», «Гагарина». Оплату гарантируем.
Тел. 2-06-38 с 9 до 18 часов в рабочие дни.

ПРОДАЮТСЯ:
— недостроенный (до крыши) двухквартирный, в разных уровнях, коттедж в с. Вл.-Александровском Партизанского района, земля 20 соток;
— база отдыха в живописной бухте Троицарье.
— «Уралвавтоз», экскаватор «Беларусь», трактор Т-40.
Обращаться по адресу: Партизанский район, с. Вл.-Александровское, ул. Комсомольская, 59; т. 8 (265) 91-6-24.

П 926 В ТОО «НСРЗ-ТАКТ» срочно требуются трубопроводчики всех разрядов. Оплата труда сдельная.
Обращаться в отдел кадров НСРЗ.

П 925 ОРГАНИЗАЦИЯ требуются: экскаваторщик, бульдозерист 5-6 разрядов на новый экскаватор, бульдозер, газоэлектросварщик.
Обращаться: ул. Малиновского, 1.

П 877 ОРГАНИЗАЦИЯ приглашает на работу: каменщиков, монтажников, штукатуров-маляров; реализует гаражные ворота, шлакоблок, капитальные гаражи.
Обращаться по тел. 4-27-48.

ВАША НАДЕЖДА — АКЦИИ АО ПМП
Если Вы хотите сделать надежные вложения для Ваших детей и внуков, если Вы хотите сохранить свои деньги от инфляции, если Вы не хотите ехать за дивидендами в другие города — приобретайте акции АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО».

АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО» — это стабильная компания с высокими доходами, акции которой обеспечены основными средствами на сумму 379 млн американских долларов.
ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО — ЭТО НЕ ВОЗДУШНЫЙ ЗАМОК И НЕ-МЫЛЬНЫЙ ПУЗЫРЬ, ЭТО — РЕАЛЬНОСТЬ!
Купить и продать акции АО ПМП Вы можете в АО «ПРИСКО-СТОКС», официальном дилере АО ПМП.
Цена покупки акций — 2700 руб.
Цена продажи акций — 3700 руб.
Если у Вас остались **ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ**, и Вы не знаете, как его использовать, то передайте его на счет АО «Приско-Стокс», на эту сумму Вы получите акции АО ПМП или акции других, понравившихся Вам компаний, Банковские реваншисты АО «ПРИСКО-СТОКС»: р-с 467390 в АКБ БАНК «НАХОДКА» МФО 241557.
Если Вам срочно необходимы денежные средства, то мы купим у Вас акции нижеперечисленных эмитентов по следующим ценам:
— **ТОРГОВЫЙ ПОРТ** — 23000 руб.;
— **ПСРЗ** — 2500 руб.;
— **НСРЗ** — 250 руб.;
— **МОЛОКОЗАВОД** — 3200 руб.;
— **НЖБФ** — 3100 руб.;
— **МЯСОКОМБИНАТ** — 2500 руб.;
— **НЕФТЕПРОДУКТ** — 3200 руб.;
— **ПСМО-23** — 2500 руб.;
— **ХОЛОД** — 500 руб.
Адрес АО «Приско-Стокс»: Находка, Пограничная, 6, тел. 4-42-85.

Совместное русско-японское судоходное предприятие объявляет в течение июня 1994 года **РАСПРОДАЖКУ ПОДЕРЖАННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ ЯПОНСКОГО ПР-ВА СО СКЛАДА В НАХОДКЕ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ.**
Поставляет офисную мебель и сейфы производства Южной Кореи по умеренным ценам.
Обращаться по тел. 2-35-38.

Гостинице «НАХОДКА» на постоянную работу требуется старший бухгалтер со стажем работы не менее 5 лет, оклад 300 тыс. руб. На временную работу требуются слесари-сантехники, газоэлектросварщик. Оплата 600 тыс. руб.
Тел. 4-53-00.

П 910 ОРГАНИЗАЦИЯ требуются продавцы для реализации парной рыбы по микрорайонам. Режим работы: 3-4 часа через день. Оплата ежедневная — 12 проц. от суммы проданной рыбы.
По всем вопросам обращаться по тел.: 4-48-91, 4-20-86.

П 914 ТРЕБУЕТСЯ зав. складом, кассир. Телефон 4-75-02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.